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Μνημόσυνο για τον Μακαριστό Μητροπολίτη 
Φλωρίνης Βασίλειο (1932-1967) και ταφή των 
οστών του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέσθηκε, το 
Σάββατο, 29 Μαρτίου, στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Φλώρινας 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φλωρίνης, 
Αλμωπίας και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, και συμπροσευχομένου 
του Γέροντος Μητροπολίτη κ. Θεοκλήτου.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε το μνημόσυνο του μακαριστού 
Μητροπολίτου Φλωρίνης κυρού Βασιλείου. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη ζωή 
και το έργο του μακαριστού Ιεράρχη, τονίζοντας τη βαθιά του πίστη και την 
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αφοσίωσή του στην Εκκλησία, το μεγάλο του έργο στην Αθήνα για την οργάνωση 
της υποδοχής και της στήριξης των προσφύγων της μικρασιατικής καταστροφής 
και το μεγάλο του εθνικό και ποιμαντικό έργο στην περίοδο της κατοχής στην 
Μητρόπολη Φλωρίνης, Αλμωπίας και Εορδαίας. Επίσης υπογράμμισε την σπουδαία 
συμβολή του στην πνευματική αναγέννηση και οργάνωση του φιλανθρωπικού 
έργου της Μητροπόλεως Φλωρίνης. Σημαντικός σταθμός καθώς ευλογία και 
εμπειρία στην ζωή του αποτέλεσε η διακονία του δίπλα στον εθνοϊερομάρτυρα 
Μητροπολίτη Άγιο Χρυσόστομο Σμύρνης.

Στο τέλος της ομιλίας του ευχαρίστησε τους ιερείς του Ναού και τους συνεργάτες 
τους για την όλη προετοιμασία.

Αμέσως μετά τελέσθηκε το Αρχιερατικό Μνημόσυνο και ακολούθησε ο 
ενταφιασμός των οστών του Ιεράρχου σε νέο τάφο εντός του περιβόλου του Ιερού 
Ναού παρουσία και εκπρόσωπων των τοπικών αρχών.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Βασίλειος γεννήθηκε το 1884 στη Μαγνησία της 
Μικράς Ασίας. Αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης το 1906, ενώ το 
1912 χειροτονήθηκε διάκονος και το 1923 πρεσβύτερος. Στις 28 Φεβρουαρίου 
1926, εξελέγη τιτουλάριος Μητροπολίτης Σελευκείας. Στις 27 Ιανουαρίου 1928 
εξελέγη Μητροπολίτης Γιαννιτσών και Γουμενίσσης και το 1932 εξελέγη 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, όπου υπηρέτησε με αφοσίωση την τοπική Εκκλησία μέχρι 
το 1967. Εκοιμήθη στην Αθήνα στις 29 Απριλίου 1969 και ενταφιάσθηκε στα 
Κοιμητήρια της Νέας Σμύρνης.

Μετά από τις απαιτούμενες ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ. Ειρηναίο, πραγματοποιήθηκε η εκταφή των 
λειψάνων του μακαριστού Ιεράρχου στις 16 Ιανουαρίου 2025 και η μεταφορά τους 
στην πόλη της Φλώρινας.

Ο Χριστός να αναπαύσει την ψυχή του.







  




